

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 188 (10288) ◆ Четверг, 23 сентября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ВЗЯТ ХОРОШИЙ ТЕМП!

На шахте «Полысаевская-1» прошло обсуждение социалистических обязательств к 54-й годовщине Великого Октября. Шахтеры решили к 7 ноября реализовать продукции сверх плана на 760.700 рублей, достичь счет сверхплановой добычи до 112 тысяч тонн. За счет увеличения добычи угля, механизации и автоматизации процессов работы повысить производительность труда на 6 процентов. Одной из задач первостепенной важности горняки считают получить за оставшееся до праздника время сверхплановой продукции на 620 тысяч рублей. Намеченная цифра будет достигнута за счет снижения себестоимости угля, улучшения его сортности.

Принимая обязательства, горняки заверили, что выполнят их с честью. И это не пустые слова. В сентябре на шахте добыто угля сверх плана 6.408 тонн, план выполнен на 106,8 процента.

Весомый вклад в общий успех у шахтеров очистных бригад: коллектив, которым руководит Д. И. Кох, имеет на сверхплановом счету 4133 тонны угля; бригада И. В. Михайлова выдала 1.232 тонны угля дополнительно к плану; у шахтеров участка № 5 — 2.266 тонн дополнительного топлива.

### ВСТРЕТИЛИ С ОДОБРЕНИЕМ

Горняков шахты «Журинка-3» в этом году отличает высокопроизводительный труд. Ежемесячно они отправляют сверхплановое топливо для нужд народного хозяйства. Так, в сентябре шахта уже выдала 2185 тонн топлива сверх плана.

Призывы коллективов передовых предприятий нашего города о достойной встрече Великого Октября журинцы приняли с удовлетворением. На шахте оживленно прошло обсуждение социалистических обязательств по достойной встрече Октябрьского праздника. В

своих обновленных обязательствах трудящиеся записали: добыть сверхпланового угля с начала года до 7 ноября 190 тысяч тонн, довести среднемесячную производительность угольных комбайнов до 16.100 тонн, среднемесячную нагрузку на один очистной забой в сентябре до 10 тысяч тонн, а к 7 ноября — до 10.100 тонн. Пере выполнить план по отгрузке углей на 115 тысяч тонн. Получить 115 тысяч рублей сверхплановой прибыли за счет снижения себестоимости добываемого угля!

### УСПЕХИ ТРАНСПОРТИКОВ

В сентябре успешно трудится коллектив погрузочно-транспортного управления. С угольных предприятий транспортники перевезли более 40 тысяч тонн топлива сверх плана. В этом месяце коллектив управления снизил простои вагонов против нормы на 2.085 вагоно-часов.

Результаты труда транспортников могли быть лучше, ес-

ли бы железнодорожные станции поставляли вагоны в запланированном количестве. Например, только станция Ленинск-Кузнецкий недодала в сентябре погрузочно-транспортному управлению вагонов с общей грузоподъемностью более 25 тысяч тонн.

Экономия времени на простоях вагонов была достигнута за счет сокращения време-

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ ЗАВОДОВ

Недавно президиум областного профсоюза подвел итоги соревнования между Ленинск-Кузнецкими заводами — «Кузбассэлемент», электроламповым и Кемеровским электротехническим заводами. Первое полугодие. Эти предприятия стали соперничать друг с другом с марта. Договоры соревнований были заключены на слете передовиков производства.

Президиум отметил, что коллективы всех трех заво-

дов добились положительных результатов. Вот их показатели к плану по реализации и производительности труда: «Кузбассэлемент» — 101,9, 102,2; электротехнический — 101,1, 102,4; электроламповый — 100,7, 102,4 процента. Получено сверхплановой прибыли больше всего на заводе «Кузбассэлемент».

Обком профсоюза признал победителем социалистического соревнования коллектива завода «Кузбассэлемент» и отметил хорошую работу Кемеровского электротехнического завода.

А. ДОЛУДА.

### К новым достижениям

Коллектив грузового автотранспортного предприятия, обсудив Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», решил повысить эффективность соревнования внутри предприятия и встретить 54-ю годовщину Октября новыми достижениями в труде.

На днях социалистические обязательства были пересмотрены. Перед коллективом поставлены более высокие и конкретные задачи: к 7 ноября должно быть получено 15 тысяч рублей сверхплановой прибыли, производительность труда намечено повысить на один процент. Водители склоняются к 2 процента горючесмазочных материалов. Это 120 тысяч литров. Коллектив обязался продлить сроки эксплуатации машин на 1,5 процента по сравнению с нормами.



#### Беседы о пятилетке

### ИНДУСТРИЯ БОЛЬШИХ МАШИН

Полторы тысячи новых высокопроизводительных машин, созданных советскими конструкторами, начали выпускать в нынешнем году промышленные предприятия. Серийное производство этой техники поможет решить многие проблемы комплексной автоматизации и механизации производственных процессов.

Треть образцов нового оборудования, говорит первый заместитель министра тяжелого энергетического и транспортного машиностроения В. В. Кротов, приходится на долю предприятий нашего министерства. По сравнению с началом прошлой пятилетки обновлено более половины выпускаемых изделий.

Что из нового оборудования представляет наибольший интерес? В первую очередь сверхмощные энергетические агрегаты. На ТЭЦ-22 в Москве сейчас монтируется теплофикационная турбина мощностью 250 тысяч киловатт. Одна такая установка способна обеспечить электропроизводство целого города с населением 400 тысяч человек! Головной об-

разец турбины создан на Уральском турбомоторном заводе имени Ворошилова. В нынешней пятилетке планируется перевод теплоэлектроцентралей на такие высокопроизводительные и экономичные агрегаты. Только на московских ТЭЦ намечено установить семь турбин по 250 тысяч киловатт.

Много новинок дают машиностроители металлургам и горнякам. Сейчас в нашей стране заканчивается сооружение домны объемом три тысячи кубических метров. Уникальное оборудование для новолипецких доменщиков изготовлено на Уралмаше. Там же создаются узлы и агрегаты для еще более мощной печи объемом пять тысяч кубических метров. Ее проект разрабатывают специалисты Московского гипромеза.

Труд тридцати тысяч землекопов заменяет гигантский экскаватор, выпущенный тем же Уралмашем. Емкость ковша этой машины 25 кубометров, для

на стрелы 100 метров. Управляют экскаватором несколько человек. За год он перемещает семь миллионов кубометров грунта. А машиностроители идут дальше уралмашцев — создают для горняков экскаватор с ковшом объемом 80 кубометров.

Железнодорожники получат от промышленности новые более совершенные тепловозы с автоматизированным программным управлением. Они будут водить грузовые поезда со скоростью 120—160 километров час, а пассажирские 200—250 километров в час. На магистрали выходят вагоны-тяжеловесы грузоподъемностью до 200 тонн.

Более 600 «Жигулей» в сутки сходят с конвейеров волжского автозавода в Тольятти. Только что с опережением графика закончено опробование второй «нитки» главного конвейера завода. 21 сентября с нее сошли первые «Жигули». Эта «нитка» — одно из важнейших

сооружений комплекса второй очереди предприятия на 220 тысяч автомобилей в год, которая должна вступить в строй в конце 1971 года. В ближайшее время завод в Тольятти освоит выпуск новой продукции легковых автомобилей-универсалов как для перевозки пассажиров, так и для доставки грузов. Выпустил новую машину Курганский автобусный завод.

Для северных трасс предназначен его автобус, вмещающий 30 пассажиров.

Много новой техники предложили земледельцам предприятия тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Среди новинок высокопроизводительные тракторы Минского и Харьковского заводов, зерновые комбайны красноярцев и таганрожцев, мощные плуги алтайских и одесских машиностроителей.

До конца года машиностроители начнут серийный выпуск еще 700 новинок.

Олег БУЗУЛУК.  
(ТАСС).

**Э**то была глухая деревня из пяти и даже двадцати, растянувшихся на целых три километра. И было в ней двое самых уважаемых людей: учитель начальной школы и пасечник Семен. Жили они в разных концах деревни и к дому каждого из них вела надежно утоптанная тропинка. К одному за книжкой шли, в другому — за советом и помощью. Пасечник Семен был депутатом. И не один год. Жалоба никакая, просьба о помощи — к нему. Сможет — сам разберется и поможет, нет — в сельсовет едет, а то и в райисполком. Бывало, спросит из соседнего села кто-нибудь из приятелей: «Все хлопотешь, Петрович?» — «Раз доверили — значит, надо отпраздновать», — скажет. И друзьями разведет: вот так-то, мол.

Лет двадцать прошло с тех пор. И вот снова слышу ту же фразу. Теперь уже из уст Зои Алексеевны Оскотской, депутата избирательного округа № 153, человека, который пасечнику Семену в дочери, а то и внучки сгодился бы. Но что характерно: та же озабоченность за судьбу человека, дела, стремление помочь. То же желание у людей пойти за советом к своему депутату. Тогда, двадцать лет назад, когда на 50 дворов пасечник Семен был чуть ли не «самым большим» человеком, это казалось естественным. Кроме него — некому, не он — значит — никто. Он был коллективным мозгом трехсот человек, их Советской властью. Личностью.

Это тогда, а сейчас? Почему в округе № 153 говорят о депутате Оскотской тоже, как о Личности?

**В ИСПОЛКОМЕ** городского Совета уже давно заметили, что отчеты о проделанной работе депутата Оскотской отличаются от других. Подробные, с диалогами и выводами, они меньше всего напоминают шаблонные справки-отчеты. Это, скопее всего — «кусочек жизни» со всеми ее противоречиями и сложностями, в которых надо разобраться в первую очередь самому. А чтобы разобраться, надо затратить много времени, встретиться с людьми, проанализировать их ответы, факты.

Как-то один из депутатов сделал ей замечание по пово-

ду больших отчетов, так Зоя Алексеевна удивилась: «Как же иначе, а вдруг что не ясно?».

И дома у нее хранятся тетради с подобными записями, своеобразные рабочие дневники.

Я читаю первую запись.

«Выполнение решений 8-й сессии Ленинск-Кузнецкого Совета депутатов трудящихся по благоустройству и озеленению города и наказы избирателей». Вторая часть этой записи расшифрована: «Дом № 17, ул. Тусноловой с 1950 года не ремонтировался; помойка в доме № 22 в плохом состоянии, одна на три дома; во дворе дома № 22 нет песка и грибков; в доме

которых сейчас нигде не городят, доски старые, грязные, грибы тоже некрашенные много лет и рамы. А ведь в этих яслях 49 детей».

Волнуют ясли... Это значит, депутат Оскотская отправится незамедлительно в погрузочно-транспортное управление с просьбой к шефам привести в надлежащий вид помещение и его территорию. Несколько раз пришлось сходить в ПТУ, много раз начинать этот разговор, прежде чем записать в своем дневнике: «делано».

Записи об этом я не нашла в дневнике у Оскотской. Расказала об этом инспектор исполнкома Р. И. Ситохина.

Как-то житель ул. Дзер-

зюеву совсем свежие записи депутата. Интересно, как изменился за три года их стиль. А главное — подход к решению того или иного вопроса. Нет пространных записей о ремонте дома № №... о ремонте крыши. Волокита с ремонтом жилфонда натолкнула депутата на мысль заинтересоваться подготовкой к зиме ЖКК № 1, руководит которой тов. Трухачев. Выяснилось, что у ЖКК совершенно нет кровельного материала. Только через управление жилищно-коммунальных контор, после вмешательства депутата сделана заявка в комсомол «Кузбассуголь» на поставку мягкой кровли. А в дневнике у Оскотской появилась запись: «Проконтролировать поступление кровли в ЖКК № 1».

**З**ОЮ Алексеевну трудно застать после работы дома. То она жалобу какую-нибудь разбирает, то посоветоваться кто-то из избирателей примасит по важному для них вопросу, то очередное задание исполнома горсовета... А эти два четверга подряд — она в школе. После организации депутатского Совета здесь начались дежурства. Первый четверг вел прием депутат И. А. Шпека. В графе замечаний — пусто. Значит, никто не пришел. Заволновалась председатель депутатского Совета Оскотская. Как же так? Никто? Выходит, все напрасно? А может, объявление не прочитали?

К следующему четвергу объявление о приеме депутатами избирателей вывесили в нескольких общественных местах. В шесть часов Зоя Алексеевна отправилась в школу, а вскоре пришла довольная. На прием к депутату Кучумову уже пришли.

**Н**ДОМУ, где живет Зоя Алексеевна Оскотская, ведет крепко утоптанная дорожка. Я не говорю, что ее утоптали люди, приходящие к ней за советом, помощью, как к деревенскому депутату Семену. Но сотни людей прошли по ней, уже протоптанной, с просьбой к своему депутату, сотни раз прошла она сама, чтобы просьба, с которой к ней обратились, была выполнена. Потому что она — Советская власть у себя в округе.

А. МАРКОВА.

## НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ

№ 24 после капитального ремонта не топятся печи».

Знакомые записи? С них, пожалуй, начинает свою деятельность каждый депутат. Но для всех ли они — от правильной точки действия?

Какова же судьба этих записей? «Дом № 28 на проспекте Дзержинского ремонтируют; кв. № 8 дома № 30 по ул. Тусноловой занесен в список на ремонт, очередь 15-я; во дворе дома № 22 поставлены столики, скамейки покрашены, завезен лесок».

Читая вторую запись. «31 марта 1969 года. После первой сессии горсовета были собраны члены бюджетно-финансовой комиссии. Я получила задание проверить выполнение плана кинотеатром «Победа» за 1 квартал 1969 года. Проверила. Составила справку».

Эти записи сделаны несколько месяцев спустя. «Дом № 26, проспект Дзержинского. Инвалид с детства, работница завода «Кузбассэлемент». 9 месяцев не получает пенсии. Разобрались. Начислили 72 рубля. Сообщила сестре».

Сейчас меня тревожат ясли № 4. Ясли старого типа, окружены плотным забором,

жинского обратился к Зое Алексеевне с просьбой помочь уберечь погреба от грунтовой воды. Оскотская пошла в горкомхоз. Пообщались помочь, а потом отказались: бесполезно, мол, грунтовая. Пришлось обратиться за помощью в санэпидстанцию, горздравотдел. Сама отнесла воду на анализ, принесла заключение, а вскоре приехала спецмашина, пробурила скважины — ушла вода.

**С**КОЛЬКО весит диетическое яйцо? Ради интереса появилась эта запись или за ней скрывается какой-то смысл? Оказывается, да. Работчики завода «Кузбассэлемент», которые выдвигали техника химлаборатории Оскотскую вторично депутатом по избирательному округу № 153, обратились к ней с таким вопросом: «Сколько весит диетическое яйцо?». «Столько, сколько и обычное, наверное», — ответила депутат.

«А почему оно тогда диетическое?».

Пришлось съездить в оргпротиварами. Узнала. Объяснила. И снова поручение получила — помочь улучшить снабжение квартала молочной продукцией.

## Общественная дирекция Металлического

На ленинградском Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС хорошо налажена работа постоянно действующего производственного совещания (ПДПС). Общезаводское производственное совещание открыто в своей деятельности на 15 цеховых. Направляемое парторкомом и заводским комитетом профсоюза, оно перестроило свою работу в свете решений XXIV съезда партии, объединило усилия более тысячи активистов, избранных на общих собраниях рабочих и служащих.

Представители этой массовой организации подмечают любой недостаток в работе подразделений завода.

На повестку дня заводской общественной дирекции, как стали называть ПДПС, выносятся важнейшие производственные проблемы. В эти дни активисты взяли под свой контроль мероприятия, связанные с выпуском крупнейших в стране газовых турбин в 100 тысяч киловатт. Как известно, головной образец «сотки» был изготовлен два года назад, а сейчас ведется деятельность подготовка к серийному производству таких турбин: уплот-



няются технологические графики обработки деталей, собираются предложения по уменьшению трудоемкости.

Действия общественной дирекции Металлического завода дали возможность каждому рабочему и служащему осуществлять свое право управления предприятием. Вот почему активность совета тысячи директоров — один из залогов успешной деятельности завода-гиганта.

На снимке: в турбинном цехе завода идет работа над созданием очередной газовой турбины мощностью 100 тысяч киловатт.

Фото С. Смольского.  
(Фотохроника ТАСС).

Дружно проходит подписка на газеты и журналы на шахте имени Кирова. Здесь работает 38 общественных распространителей во главе с ответственным за подписку коммунистом Г. Н. Молчановым.

Закончилась подписка на третьем добывчном участке (общественный распространитель В. Моисеев). Из 70 рабочих выписали в свои семьи газеты и журналы 68 человек. Например, горнорабочий П. Д. Акимов выписал

9 изданий, Н. М. Мальцев — 10, Д. Ф. Григорьев — 5. В среднем на каждого человека на этом участке приходится 4,2 издания.

Завершил подписку участник ламповой (общественный распространитель М. Тещина).

Общественный распространитель участка ВТБ З. Липатова тоже отчиталась за проведение подписки в своем колективе. Из 102 человек

здесь подписались на периодические издания 96.

Большим спросом пользуются такие газеты и журналы, как «Правда», «Труд», «Кузбасс», «Ленинский шахтер», «Политическое самообразование», «Комсомольская жизнь».

Общественные распространители обязались завершить всю подписку на новый 1972 год в сентябре. Их слово подкрепляется хорошими делами. Более 70 процентов трудящихся шахты охвачены подпиской.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 23, 9, 1971 г., № 188

## Под знаком самокритики

Невелика по составу партийная организация городского народного суда — всего 6 коммунистов. Но разговор на отчетно-выборном собрании состоялся большой, содержательный. Коммунисты откровенно, самокритично проанализировали свою работу по отправлению советского правосудия, участию в правовой пропаганде.

Деятельность народного суды сложна. Вместе с заседателями он решает судьбы подсудимых и в этом деле подотчетен только закону. Но каждое дело: уголовное, гражданское, по своему отлично от других, неповторимо. И очень важно, чтобы судья руководствовался и законом и партийными принципами, строго соблюдал интересы государства и народа. С этих позиций и анализировали свою деятельность тт. Лавриненко, Дунаева, Вартаняна, Березина.

И как естественное следствие этого разговора было подчеркнутое внимание докладчика и выступающих к вопросам повышения идеино-теоретического уровня работников суда, активизация их работы по пропаганде советского законодательства.

Вместе с этим коммунисты суда высказали претензии по низкому качеству следствия в милиции, плохой помощи профсоюзных организаций предприятий суда в организации открытых процессов, имеющих важное профилактическо-вспомогательное значение.

Секретарем парторганизации вновь избрана Н. С. Лавриненко.

## Создана комсомольская политсеть

В прошлом учебном году комсомольцы и молодежь шахты «Журинка-3» занимались в системе политпросвещения совместно с коммунистами. Однако такие занятия не дали желаемых результатов. Поэтому в предстоящем учебном году партийный комитет шахты совместно с комитетом комсомола решили создать комсомольскую политсеть. Сорок шесть ребят и девчата будут заниматься в двух группах школы основ марксизма-ленинизма первого года обучения. Партийный комитет помог комсомольцам подобрать пропагандистов. Ими утверждены районный инженер А. К. Торопов и начальник участка внутришахтного транспорта А. Ф. Душенко.

1 октября молодежь начнет заниматься в школах комсомольской политсети.

## СТРУЖКА УГЛЯ

Звеньевой Алексей Варнаков уже не первый раз смотрит на часы. Комбайн метр за метром приближается к конвейерному штаку. Машина работает нормально. Зубатые шеки крошают угольный пласт. И вот он — конвейерный штак. Комбайн остановился. Только слышно, как сопят воздушные шланги, да шуршит по настилу уголь.

— Поднажмем, Николай, — говорит звеньевой машинисту комбайна, — зачистим забой и еще успеем начать третью стружку!

И вновь забой наполнился шумом работающих механизмов.

— Давненько мы уголек не резали по-настоящему. Замучила нас та лава... — рассказывали мне потом шахтеры.

Бригада долгое время отрабатывала трудную лаву. Через каждые три—четыре дня нужно было сокращать число секций. Угольный столб состоял из «кустов» да «клиньев», сильно обводнен. Пришлось хлебнуть горя с водичкой по полам. И характерно, что горняки работали в тяжелых условиях, выдавали и сверхплановые тонны угля и параллельно делали демонтаж одной и монтаж другой лавы.

Обеспокоенные сложившимся положением, собрались они как-то на учётке и поговорили: чтобы сократить до минимума монтажные работы, нужно всем трудиться за двоих.

И дело пошло быстро. Судите сами: за 7 дней бригада смонтировала комплекс. И вот первая стружка. Выпала часть взять ее лучшему из лучших машинисту комбайна Николаю Юманову.

Несколько дней горняки были на суточном плане — 600 тонн. А потом — и вся тысяча. Сейчас они уже еже-

дневно выдают сверхплановый уголь. С начала сентября коллектив имеет его 1050 тонн. На лицевой счет экономии в фонд пятилетки записано 4 тысячи рублей.

Безусловно, в сравнении с другими бригадами-тысячницами рудника эта цифра мала. Но согласитесь, в каких условиях работы горняки добились этого. Переходя из трудной лавы они не попросили у шахты во время монтажа комплекса ни одной «железки». Все оборудование: кабель, рельсы, шпалы, металлическую крепь бережно перетаскили в другой забой. Из камеры извлекли 250 стоек.

О бригаде Эдуарда Ивановича Бельца с шахты имени Ярославского немало писалось и говорилось. Горняки с первых дней освоения комплекса показали, что они могут работать с полной отдачей сил, беречь технику и экономить государственные средства.

Было время, на шахте находились скептики и говорили, что, дескать, у бригады идеальные условия, вот она и работает хорошо. Спору нет. Горногеологические условия, порой трудные, всегда играли и играют немаловажную роль в работе очистников. Но из них, этих условий, нужно уметь выходить победителем. Примером этого может служить работа бригады Бельца в сложной лаве.

Новая лава для них тоже не сахар. Много колчеданов, есть водичка. Но эти трудности в сравнении с теми, что были, для бригады не помеха. Поэтому идет на гора у нее сверхплановый уголь.

На снимке шахтеры: звеньевой А. Варнаков, Ю. Кавальчук, Ю. Лукашин, А. Кузьменко, Д. Дробот.

Н. ДОСТОВАЛОВ.



## Добрые строки

## БЕДА ПОЗАДИ

В августе машина «скорой помощи» доставила меня в очень тяжелом состоянии в хирургическое отделение 5-й горбольницы.

Дежурный врач хирург Мануйленко Анна Никоноровна очень удачно провела операцию. Дальнейшее послеоперационное лечение проводилось под руководством

опытного врача хирурга Гинзбург Маргариты Михайловны.

Через 24 дня я был уже выписан из больницы. Пройдет еще немного времени и врачи Мануйленко А. Н. или Гинзбург М. М. скажут: «Товарищ Аганзоров, теперь вам можно возвратиться к трудовой деятельности».

Я без меры благодарен этим замечательным специалистам, способным ставить на ноги, казалось бы, безнадежных больных. Большое спасибо медицинским сестрам и нянкам хирургического отделения, выходившим меня.

П. АГАНЗАРОВ.

## Реплика

## НАДО ЖЕ ТАК...

Бумажная волокита — явление редкое. Но уже если она начнется, то нервы попортят и время у многих отнимет. Обычно завязкой для волокиты может послужить какой-то незначительный факт. Например, в магазин № 47 (Сонгородок) пришла покупательница Г. Костенко и купила книжный шкаф. Через несколько дней в том же магазине приобрели такой же шкаф, только другого цвета покупатели Акентьевы.

Купили, ну и хорошо. Но соль не в этом. Оказалось, по вине заведующей магазином М. Никитиной, да и самих покупателей (не бери кота в мешке!) к светлому шкафу

попались дверцы от темного. И наоборот.

По этому делу у нас накопилась целая папка бумаг. Покупатель Костенко торопливо пишет начальнику орса, замаг Никитина строчит объяснительную в торговый отдел. Акентьевы пишут «обвинительное заключение» в прозе и стихах с приложением трех иллюстраций и официального документа «указочный лист»... и так далее, и так далее.

Читашь и удивляешься, как порой люди под влиянием мелочей забывают о самом главном — товарищеском взаимопонимании.

Р. ХАЛИКОВ.

## Меры принятые

Корреспонденция «А» планы были большие, опубликованная в № 133 от 8 июля 1971 г., принята к сведению. Некоторые стороны автоматизации процесса производства на шахте решались неудовлетворительно. Парком шахты на заседании рассматривал вопрос об улучшении механизации и автоматизации производственных процессов и принял развернутое постановление, над выполнением которого и трудится в настоящее время руководство шахты. Многие вопросы, затронутые в корреспонденции, уже решены.

Е. ФИЦЕНМАИЕР,  
главный инженер шахты  
«Полысаевская-2».

ПО СЛЕДАМ  
неопубликованных  
писем

О том, что у детской поликлиники № 2 нет тротуара и в дождливый день туда трудно попасть без болотных сапог, писала в редакцию тов. Васягина. Вот что отвечают на это начальник управления коммунального хозяйства тов. Петров и начальник дорожностроительного управления тов. Сорокин: «Тротуар у поликлиники № 2 отремонтирован 8 сентября 1971 года».



(из записок прокурора)

БАКЛАНОВ был задержан и водворен в камеру предварительного заключения.

Нам предстояла большая работа. Надо было к допросу Бакланова иметь заключение графической экспертизы о том, что текст письма написан именем Люсей Карповной. У Люси были взяты образцы свободного и экспериментального почерка, ее обстоятельно допросили. Очную ставку между ней и Баклановым решили провести с получением заключения экспертизы.

Через три дня в категорической форме эксперт дал заключение, что текст письма написан только Карповой Люсей. Полное тождество почерка. Никаких сомнений.

Петров стал готовиться к допросу Бакланова. Мы пони-

мали, что Бакланов мог признать факт поездки в соседний город и диктовки письма. Но что это давало? Для ареста Бакланова одного лишь этого признания было недостаточно. Конечно, психологически он надломлен, но все зависит от правильно организованного допроса.

Допрос решили провести незамедлительно. Ввели Бакланова. Он заметно осунулся, выглядел усталым. Я и Петров задавали вопросы поочередно.

Следствие располагает данными, что на квартире у вас, в спальне, обнаружена кровь человека второй группы, это доподлинно установлено заключением биологической экспертизы. Графическая экспертиза установила, что предъявленное вами в прокуратуру письмо, якобы

написанное Баклановой Надей, фактически написано Карповой Люсей под вашу диктовку. Прошу объяснить все эти факты, — начал допрос Петров.

Бакланов молчал. Он сидел неподвижно, уставившись в одну точку.

— Вы подозреваетесь в том, что убили свою жену — Бакланову Надю. Наши подозрения вполне обоснованы, — подчеркнул я.

Бакланов поднял голову:

— Гражданин прокурор и следователь, я решил рассказать всю правду. Понимаю, что против меня много улик. Я рассказываю в преступлении, которое совершил и прощую снисхождения. Я убил Бакланову Надю. Прошу отметить в протоколе мое признание. Я покажу вам труп убитой.

Мы с Петровым переглянулись, оба поняли, что следствие прошло успешно. Быстро подготовили магнитофон для записи показаний Бакланова.

Он долго рассказывал о своей жизни. Многое нам было уже известно. Выяснилось, что ссоры с женой и выпивки начались с тех пор, как он встретился с «Рыжим», с которым вместе отбывал нака-

Электрическая  
без электричества

«Дорогая редакция, 24 августа этого года в 6-м квартале по улице Иркутской, 6 произошел несчастный случай. На земле лежал электропровод, оборванный ветром. Звонили сразу же в горэлектросеть, просили ликвидировать этот опасный очаг. Однако на наш сигнал никто не реагировал. Только тогда, когда наш восьмилетний мальчик попал под ток, из горэлектросети выехала комсисия. Составила акт и отключила ток.

К счастью, мальчика сумели спасти. А ведь могло быть хуже. ЮРЬЕВЫ».

О том, что ремонт повреждений в городской электролинии ведется далеко не оперативно, нам пишут и другие жители города. Совсем недавно Д. Худяшов (с улицы Электрической) написал в редакцию о том, что он уже несколько месяцев ходит по инстанциям с жалобой на аварийную службу электролинии.

Суть в следующем. На улице Электрической стоят очень старые столбы, и провода не менялись десятки лет. Напряжение в домах очень слабое. Холодильники, телевизоры, радиоприемники и другие приборы стоят без действия. Ученики вечером не могут готовить домашние задания.

Худяшов неоднократно обращался в горэлектросеть. Ди-ректор Ф. П. Пермин не хочет слушать, ссылаясь на то, что ему и без этого дел по горло. Мы ходили по проверке сигнала Худяшова. Факты, указанные в письме, подтвердились. Затем разговаривали с тобой. Перминым. Выслушав нас, он дал распоряжение ремонтникам проверить и принять меры.

Меры были приняты. Три дня напряжение на линии нашей улицы было нормальным, а затем снова погасли лампочки, — сказал нам по телефону Худяшов.

В горэлектросеть, по словам тов. Пермина, ежемесячно поступают сотни заявок с просьбой отремонтировать повреждения на том или ином участке электролинии. Однако горэлектросеть не может удовлетворить все запросы трудающихся.

Несчастный случай в семье Юрьевых вызывает законную тревогу. В город нет-нет, да и встречаются обрывки проводов под напряжением. А ведь это чревато опасностями.

Р. НАШУРОВ.

зание. Вечерами после работы пьянствовали. Надя ходила на его предприятие — жаловалась в местном. Его там разбирали. После этого, приди домой, Бакланов избил жену, снова напился. Утром просил у Нади денег на похмелье, она угрожала, что пойдет заявить в милицию. Бакланов испугался и, когда Надя собиралась уходить на работу, ударили ее топором по голове. Сначала не думал, что убил. Когда посмотрел, понял — она мертва. Закопал ее глубоко в подполье.

Его показания об образе жизни сходились с собранными нами ранее показаниями свидетелей-соседей.

В присутствии понятых Бакланов показал, где он закопал труп. Соседи опознали Надежду Бакланову. Экспертиза дала заключение о причинах ее смерти.

Вскоре состоялся суд, где выступил в качестве государственного обвинителя. Бакланов был приговорен к расстрелу.

\*) Начало в №№ 185, 186, 187.

● КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## В интересах разрядки и мира

Если перелистать календарь важнейших международных событий последнего времени, не трудно убедиться в том, как последовательно и неуклонно выполняет Советский Союз всестороннюю и конструктивную внешнеполитическую программу мира, разработанную на XXIV съезде КПСС. Советско-египетский договор о дружбе и сотрудничестве, договор о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией, четырехстороннее соглашение по Западному Берлину — эти и другие миролюбивые международные акции, предпринятые по инициативе СССР, все в большей мере определяют путь планеты.

Интересам мира и безопасности народов будет несомненно служить и состоявшаяся на днях в Крыму встреча между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом. В ходе этой встречи был обсужден широкий круг международных проблем, касающихся, прежде всего, развития обстановки в Европе.

Известно, какое благотворное влияние на весь ход европейских дел оказывает советско-западногерманский договор, подписанный в августе 1970 года. Вступление в силу этого договора, как и договора между Польшей и ФРГ, позволило бы обеспечить решительный поворот в отношениях между названными странами в сторону широкого, прочного, долговременного сотрудничества, к большой пользе для нынешнего и будущих поколений народов этих стран и их соседей, для упрочения мира в Европе. Вывод подтвержден на встрече в Крыму.

В Европе активно поддерживают выдвижутую Советским Союзом и другими социалистическими странами идея созыва общеевропейского совещания по проблемам безопасности и сотрудничества. Проведение такого форума явилось бы новым важным шагом к разрядке и миру. Миллионы европейцев с глубоким удовлетворением читают строки Крымского коммюнике, где говорится, что складывающаяся в настоящее время обстановка в Европе благоприятствует созыву общеевропейского совещания и что СССР и ФРГ намерены уже в ближайшее время осуществить консультации, чтобы ускорить проведение такого совещания.

Одной из проблем, глубоко волнующих народы мира, является проблема разоружения. В ходе встречи в Крыму стороны подтвердили важный вывод о том, что будущее Европейского континента, как и других районов мира, должно строиться не на военном противостоянии государств друг другу, а на основе равноправного сотрудничества.

Итоги крымской встречи с удовлетворением восприняты на всех континентах. И это понятно. Международная общественность по праву расценивает эту встречу, как новый вклад в решение насущных проблем безопасности в Европе и во всем мире.

Ю. КОРНИЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

# СУЧАНУ — 75 ЛЕТ



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Старейшему шахтерскому городу Приморья Сучану — 75 лет. Город возник на базе открытого здесь месторождения каменного угля — лучшего на Дальнем Востоке.

Сейчас Сучан — город с многоетраслевой промышленностью. Его пять шахт, оснащенных современной горной техникой, дают ежегодно около 1900000 тонн угля.

В новой пятилетке предусматривается дальнейшая реконструкция существующих и строительство новой шахты, завода железобетонных изделий и шахтной крепи. Получат дальнейшее развитие лесная и пищевая промышленность. Сучанцы, верные своим трудовым и революционным традициям, юбилей города ознаменовали досрочным завершением восьмимесчного производственного плана первого года новой пятилетки.

На снимках: панorama города Сучана. На переднем плане — наземный комплекс шахты; руководитель горнорабочих очистного забоя шахты № 10-16 коммунист П. Н. Огородников. Его комплексная бригада является гордостью шахты. Работая в сложных геологических условиях, передовой коллектив ежемесячно перевыполняет нормы. За выдающиеся успехи в выполнении заданий восьмой пятилетки П. Н. Огородникову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.



## Вести из-за рубежа

### XXVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. Здесь 21 сентября открывается XXVI сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Сессия, которая продолжается до 21 декабря, обещает быть очень напряженной. В ее предварительной повестке 109 вопросов. Это самая обширная повестка за историю Организации Объединенных Наций.

Большое место в работе Ассамблеи займет обсуждение вопроса об осуществлении декларации об укреплении международной безопасности, в которой отражены наиболее важные положения, разработанные и предложенные Советским Союзом и другими социалистическими странами.

(ТАСС).

### Успехи патриотов

ХАНОИ. По данным агентства печати «Освобождение» в период с 6 по 15 сентября бойцы народных вооруженных сил освобождения в провинции Куангнгай вывели из строя 230 солдат и офицеров противника, сбили 14 самолетов и вертолетов, уничтожили 14 военных машин и потопили грузовое судно.

19 сентября патриоты взорвали на северной окраине Сайгона крупный склад боеприпасов.

(ТАСС).

### Создают концентрационные лагеря

ЛОНДОН. Более 200 узников белфастской тюрьмы «Крамлин роуд» и плавучего каземата «Мейстоун», брошенных за решетку на основании «закона о чрезвычайных полномочиях» переведены в концентрационный лагерь «Лонг кеш» около Лиссабона.

Власти не осмелились перевозить заключенных в тюремных автомобилях и использовали для этой цели эс-

кадрилью военных вертолетов.

Во время операции по перевозке заключенных в Белфасте, Лондондерри и других местах происходили стычки между жителями и «силами безопасности», вспыхивала перестрелка. Имеются раненые. На улицах Лондондерри пылают пожары. Положение в Ольстере продолжает оставаться напряженным.

(ТАСС).

# Магистраль дружбы

В Чирну-над-Тиссой — главную железнодорожную товарную станцию Чехословакии недавно прибыл 2000-й в этом году поезд из Советского Союза. Он доставил 3000 тонн железной руды и черных металлов, много других необходимых для народного хозяйства товаров.

Каждые сутки в Чирну-над-Тиссой приходит не менее 200 поездов. Не случайно в ЧССР восточнославянскую магистраль, связывающую две братские страны, называют магистралью жизни, дорогой, которая как нельзя лучше дает представление о значимости советско-чехословацкого сотрудничества. Из СССР в Чехословакию по этой магистрали везут сырье, топливо, легковые автомобили, радиоаппаратуру, телевизоры и другие товары. А из Чехословакии в Советский Союз — оборудование для химической и нефтеперерабатывающей промышленности, оборудование для советской пищевой и легкой промышленности, обувь, трикотаж, кожаную галантерию и т. п.

Объем взаимных поставок между СССР и ЧССР с каждым годом расширяется. Это обусловлено бурным ростом социалистического производства в обеих странах. Сейчас, когда чехословацкие трудящиеся с энтузиазмом выполняют задание пятого пятилетнего плана развития своего социалистического хозяйства, железнодорожники Чирну-над-Тиссой успешно борются за оперативность работы по осуществлению товарооборота между ЧССР и СССР. И вот их показатели: за первое полугодие нынешнего года через станцию прошло на 400 грузовых поездов больше, чем в первом полугодии 1970 года.

Братислава.

С. ШИШКОВ,  
корреспондент ТАСС.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В Западногерманском городе Эссене завершился чемпионат Европы по баскетболу. Отлично выступили советские спортсмены: они в одиннадцатый раз выиграли золотые медали. В финале советские баскетболисты победили чемпиона мира сборную Югославии со счетом 69:64.

(ТАСС).

### театр

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
Гастроли театра оперетты  
Кузбасса  
23 сентября

Ф. Легар  
**ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ**

Оперетта в 3-х действиях.  
Пьеса и стихи П. Алдахина.  
Начало в 19 час. 30 минут.  
Касса с 12 часов дня.

23 сентября  
ДЛЯ ВАС, ДЕТИ!  
КОТ С САПОГАХ

Музыкальная сказка в 2-х действиях.  
Начало в 11 час. утра и в 2 часа дня.

25 и 26 сентября на центральном рынке города будет проводиться **БОЛЬШОЙ ОСЕННИЙ БАЗАР**.

В продаже: одежда, обувь, ткани, головные уборы, трикотаж, галантерея, игрушки, канцелярские и другие товары.

В воскресенье, 26 сентября, все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник, 27 сентября, магазины, расположенные в районе центрального рынка, также работают.

Приглашаем вас посетить наши магазины и осенний базар и сделать необходимые покупки.

### БИКИНО в ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ТОМ ДЖОНС  
(2 серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

ИСТОРИЯ  
ЗОЛОТОЙ ТУФЕЛЬКИ

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ

(2 серии),

Сеансы: 5, 8.

«СИБИРЬ»  
ПОДРОСТКИ

(2 серии),

Сеансы: 12, 5, 8.

«РОДИНА»

ПОД СОЗВЕЗДИЕМ ДЕВЫ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ПОХИЩЕННЫЙ ДИРИЖАЛЬ

Сеансы: 9.30, 2.30.

### Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
23 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.02 Для школьников. «Дети Октября», «Внимание — музыка».

20.30 Теленовости.

20.40 Киножурнал.

20.50 Горчичник.

21.05 «Объявлен розыск». Документальный фильм.

МОСКВА

21.25 Программа передач.

21.30 Ленинский университет миллионов. «Наша главная политика».

Ведущий — кандидат экологии.

СЕМЬЯ ШЕРИНЫХ.

номических наук Л. А. Вознесенский.

22.00 «Красное. Синее. Зеленое».

Музыкальный фильм.

23.00 «Время».

23.30 «Рассказы о театре».

01.05 «Танец Илиана Илиенскую».

### Письмо в редакцию

Прошу вас через газету «Ленинский шахтер» выразить благодарность работникам детского сада № 2, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон нашей дорогой дочери и сестры Любые.

СЕМЬЯ ШЕРИНЫХ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя ре-

дактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-

тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела —

2-07-09, 2-07-12 и через шатту им. Кирова — 21-47, отде-

ла писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, дирек-

тора типографии — 2-07-19.